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DIN REVISOR INFORMERER har i de 
seneste to numre bragt artikler om 
den nye ferielov. I føljetonens tredje 
artikel kan du her læse om metoder 

til opgørelse af virksomhedens 

Hvis din virksomhed anvender elektricitet til rum­
opvarmning, bliver elregningen for 2021 formentlig 
noget billigere end 2020, da elafgifterne den 1. 
januar 2021 fik et markant hak nedad. Du skal huske 
at søge om genoptagelse af afgiftsbetalingen for at 
opnå den lavere sats. 

”Det har været tydeligt, at mit fokus på salg 
via internettet og markedsføring via sociale 
medier har været det helt rigtige i en tid, 
hvor coronaen har tvunget detailhandlen 
til at lukke ned, og kunderne er blevet hjem-
me i stuerne. Min årsomsætning har for 
længst rundet en million, og jeg har 42.000 
følgere på Facebook. ”.

Karl Faurholt, iværksætter

KarlsKicks har specialiseret sig i at restaurere udtrådte 
gummisko. Coronatiden har vanskeliggjort kunde møder 
i den fysiske butik, men da både salg og markedsføring 
altid har været centreret omkring hjemmeside og de 
sociale medier, klarer firmaet sig fint gennem krisen.

FRA den 1. januar 2021 er el­
afgiften den samme, uanset 
om din virksomhed anvender 
elektricitet til procesformål, 
eksempelvis drift af maskiner, 
kontormateriel og belysning, 
eller til varme, eksempelvis 
rumvarme, varmt brugsvand 
og komfortkøling. 

Det bliver derfor billigere at 
anvende elektricitet til ek­
sempelvis opvarmning af din 
virksomhed, da du nu kun 
skal betale 0,4 øre per kilo­
watt per time i afgift. Du kan 
få godtgjort langt størstedelen 
af den afgift, som din virksom­
hed betaler for eksempelvis 
opvarmning af lokaler, varmt 
brugsvand og komfortkøling. 
Du skal huske at ansøge om 
genoptagelse for at opnå ned­
slaget i afgiften.

Anvender din virksomhed 
elektricitet til opvarmning, 
koster det i år 90 øre per ki­

lowatt per time for de første 
4.000 kilowatt. Forbrug der­
udover koster 15,5 øre per 
kilo watt per time. Din virk­
somhed kan dog fra den 1. ja­
nuar 2021 opnå godtgørelse, 
så I reelt kun har en udgift på 
0,4 øre per kilowatt per time. 

Eftersom afgiften for rumvar­
me og procesvarme nu er ens, 
er det ikke længere nødven­
digt at have målere, der forde­
ler elforbruget på forskellige 
former for anvendelse. 

Dyrere at anvende fossile 
brændstoffer til opvarmning
I forbindelse med ned sæt­
telsen af elvarme afgiften sti­
ger afgiften for fossile brænd­
stoffer. Dette gælder, hvis din 
virksomhed bliver opvarmet 
med andet end el. Afgiften på 
de enkelte fossile brændstof­
fer varierer efter det enkelte 
brændsels energiindhold. 
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nyt og nyttigt

Husk frister for  
oplysningsskema 
(selvangivelse)

Ønsker du at omdanne din 
personlige virksomhed til et 
selskab?

Procentsatser for 
restskatte betalinger

DRIVER du selvstændig personlig virksomhed, eller 
har du begrænset skattepligt, er fristen for at selv­
angive din indkomst for indkomståret 2020 den 1. 
juli 2021. Driver du virksomhed i selskabsform, er 
fristen den 30. juni for selskaber med kalenderregn­
skabsår for 2020. Det er vigtigt at overholde fristen, 
da det ellers kan medføre et skattetillæg på op til 
200 kroner for hver dag, fristen overskrides. Hvis du 
driver virksomheden i selskabsform, gælder skat­
tetillægget alle ledelsesmedlemmer. Vær opmærk­
som på, at denne dato kan ændres.

HVIS du går med ønsker om at omdanne din personlige virksom­
hed til et selskab i 2021, skal dette ske senest den 30. juni 2021, 
hvis årsregnskabet for din virksomhed følger kalenderåret 2020. 
Derved kan selskabet stiftes med regnskabsmæssig og skatte­
mæssig virkning fra den 1. januar 2021. Det er vigtigt, at du kon­
takter din revisor i god tid, så relevante dokumenter kan gøres 
klar til omdannelsen.
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Indbetaling af acontoskat senest den 20. marts

driver du virksomhed i selskabsform, skal du være opmærksom på, at fristen for indbetaling af 1. rate af den ordinære 
acontoskat for indkomståret 2019 er den 20. marts 2019. Ønsker du at betale frivillig acontoskat ud over den ordinære rate, 
skal du indberette dette først via TastSelv Erhverv.  

HVIS du har restskat fra 2020, skal du være opmærksom på, at 
skatteprocenterne ved indbetaling af restskatter i 2021 har æn­
dret sig. Restskatter, der betales i perioden 1. januar til 1. juli 
2021, bliver tillagt en dag til dag­rente svarende til 1,8 procent 
årligt, mens restskatter, der ikke indbetales inden den 1. juli 
2021, i stedet tillægges et fast procenttillæg på 3,8 procent.

Husk indbetaling af acontoskat senest den 20. marts

DRIVER du virksomhed i selskabsform, skal du være opmærk-
som på, at fristen for indbetaling af 1. rate af den ordinære acon-
toskat for indkomståret 2021 er den 22. marts 2021. Ønsker 
du at betale frivillig acontoskat ud over den ordinære rate, skal 
du huske at indberette dette først. Det skal du gøre via TastSelv 
Erhverv.  

TastSelv-koden forsvinder snart

TASTSELV-KODEN til Skattestyrelsens hjemme-
side og til brug for dine indberetninger forventes 
at ophøre den 6. juli 2021. Husk derfor i god tid 
at give din revisor og andre rådgivere adgang og 
autorisation via Skattestyrelsens hjemmeside, så 
denne adgang fremover kommer til at ske igen-
nem NemID fremfor TastSelv-kode.
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Har dit selskab behov 
for likviditet? 
Hvis dit selskab er økonomisk trængt, har du blandt andet mulighed for enten selv 
at træde til eller at indgå en tvangsakkord. Kapitalindskud kan være en god idé.

Generelt gælder, at når et sel­
skab låner penge, vil kreditoren 
være skattepligtig af renteind­
tægterne, og selskabet vil have 

fradrag for renteudgifterne. Hvis selska­
bet ikke kan betale lånet tilbage, og kre­
ditoren erklærer pengene for at være tabt, 
har kreditoren mulighed for at få fradrag 
for tabet. 

Vælger du som kapitalejer at indskyde li­
kviditet i dit selskab i form af et lån, bør 
du være opmærksom på, at disse regler 
ikke gælder. Da der er tale om et udlån til 
et selskab, hvor du selv er hovedaktionær, 
har du ikke mulighed for at få fradrag for 
et udlånt beløb, som er tabt. Det betyder, 
at hvis dit selskab erklæres konkurs, vil 
det ikke være muligt at få fradrag for de 
tabte penge. 

Kapitalindskud kan være en god idé
Vælger du i stedet at indsætte pengene 

som kapitalindskud i selskabet, har du 
mulighed for at fradrage indskuddet. Væl­
ger du denne model, udsteder selskabet 
nye aktier eller anparter, og her kan du 
få fradrag for dit eventuelle tab på kapi­
talandelene, hvis dit selskab senere bli­
ver erklæret konkurs. Hvis du ønsker at 
sælge kapitalandelene, skal du være op­
mærksom på, at du vil blive beskattet af 
en fremtidig gevinst.  

Tvangsakkord kan også være en mulighed
Hvis dit selskab er i krise, kan en tvangs­
akkord være en løsning på at redde dit 
selskab. En tvangsakkord er en samlet 
ordning med typisk mindst 50 procent af 
kreditorerne om nedskrivning eller bort­
fald af den usikrede gæld. Det må ikke 
være en aftale, som alene vedrører små­
krav. Når der er tale om en samlet ord­
ning, vil den eftergivne gæld være skatte­
fri.
Den eftergivne gæld er skattefri og med­

regnes ikke i selskabets skattepligtige 
indkomst. Det skattefrie beløb består af 
forskellen mellem gældens værdi ved 
etableringen og fordringens værdi ved ef­
tergivelsen. Er gælden nedskrevet til et la­
vere beløb end fordringens værdi på tids­
punktet for gældseftergivelsen, vil denne 
del være skattepligtig. 

En løsning uden om skifteretten 
Hvis selskabet ikke ønsker at benytte sig 
af en tvangsakkord, har selskabet des­
uden mulighed for at indgå en aftale med 
kreditorerne uden om skifteretten. En 
fælles løsning uden at indblande skifte­
retten kan være et godt alternativ, da en 
sådan aftale ikke skal være offentlig til­
gængelig.  
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Det handler om at være 
digitalt skarp
Coronakrisen har ramt mange dele af detailhandlen i Danmark. Men ikke KarlsKicks, som 
udnytter digitaliseringens muligheder, både hvad angår salg og markedsføring. Karl Faur­
holt forfølger på syvende år sin drengedrøm om at være succesfuld iværksætter.

Det er tirsdag formiddag, og 
Latinerkvarteret i Køben­
havn er stort set menneske­
tomt. Vinteren har ligesom 
coronapandemien bidt sig 

fast i hovedstadens smalle stræder. Intet 
er, som det plejer, og alle de smarte tøjbu­
tikker og luksuscafeer er lukkede. 

Skoforretningen KarlsKicks har også luk­
ket, men nøglen er på ingen måde drejet 
om. Selv om salget af gummisko i den fysi­
ske butik er styrtdykket, betyder det ikke 
så meget. For der er fuld fart på nethand­
len. Forretningens indehaver Karl Faur­
holt tager stadig dagligt ind til byen og 

omdanner via knofedt og et kunstnerisk 
touch udslidte gummisko til skræddersy­
ede sneakers helt efter kundens ønsker. 
 ”Vi pudser, plejer og maler de brugte 
og udslidte gummisko, som kommer for­
bi værkstedet. Kunden har oftest selv et 
meget klart billede af, hvordan et par ud­
trådte Nike skal se ud, når vi har haft dem 
under kærlig behandling”, fortæller Karl 
Faurholt og påpeger, at aktivitetsniveau­
et i begyndelsen af coronatiden nærmede 
sig nul, men nu er oppe på fulde omdrej­
ninger igen. 

Har prioriteret digitalisering 
Den øgede omsætning i coronatiden skyl­
des mest af alt, at Karl Faurholt lige si­
den den spæde begyndelse for seks år si­
den har prioriteret konstant udvikling af 
hjemmesiden og udvidelse af produkt­
sortimentet på webshoppen allerhøjest 
og samtidigt anvender de sociale medier 
i markedsføringen af både butik, gum­
misko og plejemidler. Facebooksiden har 
næsten 50.000 følgere, og Karl Faurholt 
har været ude for, at nogle posts har været 
set af flere hundrede tusinde unge dan­
skere. 
 ”Det handler om at være digitalt skarp. 
Det har været tydeligt, at satsningen på 
salg via internettet og markedsføring via 

sociale medier har været det helt rigtige i 
en tid, hvor coronaen har tvunget detail­
handlen til at lukke ned, og kunderne er 
blevet hjemme i stuerne”, forklarer Karl 
Faurholt og understreger samtidig vigtig­
heden af hele tiden at ajourføre hjemme­
siden og dagligt være aktiv på Instagram 
og Facebook.  

Vintage er det nye sort
Karl Faurholt droppede ud af gymnasiet 
for at hellige sig det projekt, som han al­
lerede i en alder af 16 år havde kastet sig 
over i folkeskoletiden. På det tidspunkt 
var markedet for gensalg af brugte gum­
misko nærmest lig nul, men efterhånden 
voksede efterspørgslen fra især drenge og 
unge mænd, som ønskede at købe brugte 
sko som en del af en international vinta­
ge­modebølge. 
 ”De 15­17 årige drenge er for manges 
vedkommende utroligt bevidste om de­
res påklædning, og her indgår fodtøj og 
sneakers som en central del af garderoben 
på drengenes teenageværelser”, fortæller 
Karl Faurholt og påpeger, at det ikke er 
usædvanligt, at disse drenge køber brugte 
gummisko til flere tusinde kroner parret. 
Nogle har endda forældre, som er villige 
til at give endnu mere. 
 ”Det er lige som de unge kvinder i slut­

DIGITAL SKARPHED

nyt liv til gode sko

Hos KarlsKicks kan kunderne levere egne 
brugte gummisko, som KarlsKicks her-
efter pudser, plejer og eventuelt maler 
efter kundens eget ønske. Desuden køber 
KarlsKicks selv brugte gummisko, som 
herefter bilver sat til salg. Kunderne kan 
derudover købe plejemidler og maling, 
så de selv kan gå i gang med at restaurere 
egne gummisko.
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DIGITAL SKARPHED

ningen af teenagealderen, som køber 
ægte, brugte Gucci­tasker til 20.000 kro­
ner. Det er højstatus, og alle i omgangs­
kredsen kan se, at man er med helt frem­
me på mærkevarerne”, forklarer han. 

Udsigt til en sort bundlinje
Det har aldrig været den centrale drivkraft 
for Karl Faurholt at tjene mange penge, 
og den dag i dag udbetaler han et beske­
dent månedsbeløb ud af selskabet til sig 
selv. Sådan har det været i de snart seks år, 
som Karl Faurholt har arbejdet på fuld tid 
med skoprojektet. Fuld tid betyder vel at 
mærke 70 timer ugentligt, men det bety­
der ikke så meget for ham, så længe han 
er drevet af en passion. At iværksætterli­
vet skulle være en dans på roser, vil Karl 
Faurholt dog gerne slå en pæl igennem: 
 ”Der er mange, som siger, at de er iværk­
sættere. De får et cvr­nummer, køber 
en stor bil og et Rolex­ur. Det er for mig 
ikke rigtige iværksættere i min verden. 
Jeg tror, at de rigtige iværksættere har det 
hårdt de første 10­15 år. Der er næsten in­
gen iværksættere, som du hører om, som 
har succes fra dag 1. Alle de iværksæt­
tere, jeg taler med, har drevet forretning 
i forholdsvis mange år, de udbetaler in­
gen løn til sig selv og lever faktisk et ret 
hårdt, usikkert og meget stresset liv. Det 
er ikke så smukt, som mange gør det til 
at være. Og coronatiden har absolut ikke 
gjort tingene lettere for mange iværksæt­
tere”, påpeger Karl Faurholt og glæder sig 
samtidig over, at det så småt er begyndt 
at lysne i øst. Indtjeningen stiger, og nye 
investeringer i udvikling og produktion af 
egne sneakers gør, at troen på fremtiden 
er stærkere, end den nogensinde har væ­
ret. 

Karl Faurholt arbejder stadig på højtryik, selv 
om butikken i Indre København er lukket. 
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Nu kan du undgå, at andelskronen falder

Sidste år fik andelsboligforeninger mulighed for at fastfryse ejendommens værdi til brug for bereg­
ningen af andelsværdien. I den forbindelse skal du være opmærksom på notekravene i andelsbolig­
foreningens årsrapport, hvis foreningen anvender de nye muligheder for fastfrysning.  

I juni 2020 ændrede Folketinget reglerne om opgørelse af 
andelsværdier i andelsboligforeninger. Formålet med regel-
ændringerne var at undgå utilsigtede fald i andelsværdierne 
som følge af ændringer i boliglovgivningen. De ændrede reg-

ler inde bærer, at en andelsboligforening ved fastsættelse af an-
delsværdien (også kaldet andelskronen) har mulighed for frem-
over at fastholde værdien af foreningens ejendom baseret på 
enten seneste valuarvurdering foretaget før 1. juli 2020 eller se-
neste offentlige vurdering foretaget før 1. juli 2020.

Kan anvendes i en ubegrænset periode
Foreningen kan anvende en af disse værdier i en ubegrænset pe-
riode, indtil foreningen vælger at anvende en ny vurdering, ek-
sempelvis en ny valuarvurdering foretaget i 2025. Så længe for-
eningen anvender vurderingen foretaget før 1. juli 2020, skal det 
fremgå af en note i årsregnskabet, at andelsværdierne er fastsat 
på baggrund af en fastholdt vurdering.

Anvendelse i fremtiden
En vurdering foretaget før 1. juli 2020 kan ligge i foreningens skri-
vebordsskuffe uden at blive brugt for på et senere tidspunkt at 

blive anvendt til at fastsætte andelsværdien. Hvis andelsboligfor-
eningen i dag anvender kostpris, kan vurderingen eksempelvis 
blive anvendt i 2025, hvis foreningen på dette tidspunkt beslut-
ter, at andelsværdien skal opgøres til valuarvurdering.

For at fastholde muligheden for fremtidig anvendelse af valuar-
vurderingen skal årsregnskabet indeholde en note om, at valuar-
vurderingen er indhentet inden den 1. juli 2020. Alternativt skal 
der fremlægges en revisorerklæring om dette på generalforsam-
lingen.

Reglerne i årsregnskabsloven er ikke ændret
Ændringerne i andelsboligloven vedrører opgørelse af andels-
værdien. Reglerne i årsregnskabsloven om, hvordan ejendom-
men skal værdiansættes i foreningens årsregnskab, er derimod 
ikke ændret. Vær opmærksom på, at der er forskellige krav i de to 
regelsæt. Eksempelvis tillader reglerne i årsregnskabsloven ikke at 
fastfryse ejendommens værdi, hvis foreningen har valgt at værdi-
ansætte ejendomme til dagsværdi i årsregnskabet. Det kan der-
for være nødvendigt at opgøre ejendommens dagsværdi hvert 
år, selvom værdien er fastfrosset ved opgørelse af andelsværdien.

regnskab
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Du sparer mange penge ved at 
købe en grøn bil

Vigtige ændringer i registreringsafgifts­systemet kan få betydning for dig 
næste gang, du skal købe bil. Grønne biler vil fremadrettet blive billigere end 
ellers planlagt, mens flere benzin­ og dieselbiler kan stige i pris.

skat

Fra 2021 bliver reglerne for regi­
streringsafgiften ændret. Det får 
betydning for, hvad du skal be­
tale næste gang, du køber en bil. 

Formålet med de nye ændringer er, at der 
skal flere grønne biler på vejene. Afgiften 
på biler vil derfor blandt andet variere af­
hængigt af, hvor meget CO2 en bil udle­
der. 

Registreringsafgift
Hidtil har registreringsafgiften for per­
sonbiler udgjort 85 procent af bilens vær­
di op til 202.200 kroner og 150 procent for 
den værdi, som ligger over. Dette fortsæt­
ter med at gælde, men der bliver nu ind­
ført et bundfradrag på 21.700 kroner. 

For varebiler har registreringsafgiften ud­
gjort 50 procent af den værdi, der lå over 
63.400 kroner. Der bliver nu indført et 
bundfradrag på 30.000 kroner, og regi­
streringsafgiften skal først betales af den 
værdi, som overstiger 75.000 kroner. 

I dag opnår du et fradrag i registrerings­
afgiften for biler med lavt brændstoffor­
brug, mens afgiften forhøjes for biler med 

højt brændstofforbrug. Dette bliver er­
stattet af et CO2­tillæg, så beskatningen 
afhænger af, hvor mange gram CO2 bilen 
udleder per kørt kilometer. Formålet med 
at indføre CO2­tillægget er, at der derved 
gives et tydeligt incitament til at købe bi­
ler med lav CO2­udledning.

Særligt for el- og pluginhybridbiler
Registreringsafgiften på elbiler har hid­
til været på 20 procent. Denne stiger til 
40 procent.  Desuden bliver der indført et 
fradrag på 170.000 kroner i registrerings­
afgiften.

For pluginhybridbiler stiger registrerings­
afgiften til 45 procent, og der indføres et 
fradrag på 50.000 kroner.

For så vidt angår varebiler udgør fradraget 
på de eldrevne 80.000 kroner og for plu­
ginhybrider 50.000 kroner. 

Priser på biler i 2021
Med ændringerne vil prisen på benzin­ og 
dieselbiler stige i 2021. En gennemsnit­
lig minibil vil stige omkring 600 kroner, 
mens en luksusbil kan forventes at stige 

15.000 kroner. Pluginhybridbiler og vare­
biler kan også se frem til en mindre pris­
stigning.

For så vidt angår elbiler vil de mindre mo­
deller hverken stige eller falde i afgiftsbe­
løb. Køber du en udpræget luksus elbil, 
kan du forvente, at den vil blive dyrere 
end hidtil. 

EKSEMPLER

Elbiler stiger ikke så meget i registreringsafgift, som 
det ellers var planlagt. 

Eksempelvis skulle en VW E-UP være steget med 
11.700 kroner, men registreringsafgiften forbliver 
med den nye aftale den samme som 2020.

For en Tesla Model S stiger registreringsafgiften 
med 40.400 kroner i forhold til registreringsafgiften i 
2020. Her var det ellers planen, at registreringsafgif-
ten skulle være steget med 293.000 kroner. 
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1.   Moms (halvårlig) for perioderne 1. 
januar-30. juni og 1. juli-31. december 
2020. Moms (kvartalsvis) for 
perioderne 1. juli-30. september og 1. 
oktober-31. december 2020

10.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små og mellem) for februar 2021. 
Indberetning af e-Indkomst (små og 
mellem)

15.   Lønsumsafgift (måned)

16.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store) for september 2020

20.   B-skat + AM-bidrag (selvstændige) 
for marts 2021, Frivillig acontoskat  
(første rate)

25.   Månedsmoms (store) for februar 
2021. EU-salg uden moms (månedlig)

31.   A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store) for marts 2021. Indberetning 
af e-Indkomst (store). A-skat + 
AM-bidrag lønmodtagere (små og 
mellem) for september 2020

april 2021

12.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små+mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små+mellem)

15.    Lønsumsafgift (kvartal og måned), 
Feriekonto (timelønnede)

20.    B-skat + AM-bidrag selvstændige 

26.    Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (små og mellem og store) 
(kvartal og måned)

29.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), Feriekonto (timelønnede), 
indberetning af e-Indkomst (store)

maj 2021

1.     Selvangivelse (lønmodtagere), 
Gaveanmeldelse

7.     ATP, Feriekonto (timelønnede)

11.     A-skat + AM-bidrag lønmodta-
gere (små+mellem) – forventes 
udskudt til 15. oktober 2021.  
Indberetning af e-Indkomst 
(små+mellem). 

15.     Etableringskonto, Iværksætterord-
ningen, Lønsumsafgift (måned)

17.     Udskudt A-skat (tidligere oktober 
2020) (store)

20.    B-skat + AM-bidrag selvstændige 

25.    Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

29.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store) – forventes udskudt til 
27. september 2021.  
Indberetning af e-Indkomst (store). 

31.     Udskudt A-skat (tidligere november 
2020) (små og mellem)

juni 2021

1.     Kvartalsmoms (mellem)

10.     A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(små+mellem), indberetning af 
e-Indkomst (små+mellem)

15.    Lønsumsafgift (måned)

25.    Månedsmoms (store), EU-salg uden 
moms (store)

30.    A-skat + AM-bidrag lønmodtagere 
(store), indberetning af e-Indkomst 
(store), oplysningsskema, selska-
ber

straksafskrivning 2021 
Maksimumgrænse for  
straksafskrivning af  
småaktiver  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  14.400 kr. 

befordringsfradrag 2021 
0-24 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0 kr. 
24-120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .   1,90 kr.
Over 120 km:  . . . . . . . . . . . . . . . . . .  0,95 kr. 

kørselsgodtgørelse 2021 
Egen bil eller motorcykel pr. km 
Indtil 20.000 km .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   3,44 kr. 
Over 20.000 km  . . . . . . . . . . . . . . . . . 1,90 kr. 
Egen cykel eller knallert pr. km  . . . . .  0,54 kr. 

arbejdsgivernes  
dagpengegodtgørelse, 2021 
Pr. dag:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 892 kr. 

sygedagpenge 2021 
Max. pr. uge:  . . . . . . . . . . . . . . . . .  4.460 kr. 
Yderligere oplysninger: www.bm.dk 

rejsegodtgørelse 2021 
Logi – efter regning eller pr. døgn .  .  .  .  . 228 kr. 
Fortæring pr. døgn  . . . . . . . . . . . . . . . 532 kr. 
Tilsluttende døgn pr. time  . . . . . . . . . 22,17 kr. 
Fri morgenmad .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .   79,80 kr. 
Fri frokost  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  159,60 kr. 
Fri middag  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  159,60 kr. 
25 pct. godtgørelse  . . . . . . . . . . . .  133,00 kr. 

nettoprisindeks 2020-2021 
Januar 2021 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,8
December 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,4
November 2020 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  103,6  
Oktober 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104,0 
September 2020.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,7
August 2020.  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 103,9
Juli 2020 .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  .  . 104,6
Juni 2020  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,8
Maj 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,7 
April 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,9
Marts 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 103,9
Februar 2020 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104,3
Bemærk: Fra og med januar 2016 er referenceperioden  
(basisåret) 2015. Dermed er 2015 = 100. 

Yderligere oplysninger: www.dst.dk/priser

vigtige datoer

godt at vide

Som følge af Covid-19 er nogle 
betalingsfrister flyttet. Opgørelsen 
er den gældende per 15. februar 
2021. Vær opmærksom på, at nogle 
eventuelt kan ændres.

VIGTIGT
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E-MAIL: info@wvh.dk · WEB: www.wvh.dk


